

## РЕЦЕНЗІЇ

### РЕЦЕНЗІЯ

#### НА МОНОГРАФІЮ КАНДИДАТА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ДОЦЕНТА БАТЮКА ОЛЕГА ВОЛОДИМИРОВИЧА НА ТЕМУ «ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА КРИМІНАЛІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ, ВЧИНЕНИХ В ПЕНІТЕНЦІАРНИХ УСТАНОВАХ»

**Клименко Н.І.,**

*доктор юридичних наук, професор,  
професор кафедри кримінального права, процесу та криміналістики  
Європейського університету*

Актуальність теми монографічного дослідження зумовлена доцільністю вивчення практики боротьби зі злочинністю, що дає підстави говорити про те, що одним із найбільш складних напрямів у цій справі є саме розкриття й розслідування злочинів. Відомо, що серед головних умов успішної боротьби з кримінальними проявами є застосування досягнень науково-технічного прогресу в діяльності правоохоронних органів щодо виявлення, вилучення, дослідження та використання інформації, яка має значення для встановлення злочинця та обставин злочину. Традиційно розробленням таких науково-технічних засобів займається криміналістична наука. Вона розробляє й залучає з інших галузей знання різноманітні рекомендації, прийоми, методи, методики, без яких неможливо розкрити чи розслідувати злочини. Тому питанням криміналістичного забезпечення практики тією чи іншою мірою присвячені більшість робіт криміналістичної спрямованості.

У галузі методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах, криміналістика має незначні здобутки. Висновки й рекомендації, викладені в окремих наукових роботах, мають принципове значення для вдосконалення розслідування пенітенціарних злочинів. Водночас окремі роботи з проблематики методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах, дуже різнопланові та мають різнорівневу спрямованість. Напрацювання криміналістів у цій галузі вимагають узагальнення широкого кола питань, пов'язаних із теорією й практикою оптимізації належного забезпечення розслідування. Саме тому перед автором монографії постала необхідність визначитись насамперед із теоретичними проблемами осмислення такого поняття, як «криміналістичне забезпечення методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах», а також із практичними наслідками вивчення такого явища та самої діяльності щодо «озброєння» практики дієвими криміналістичними рекоменда-

ціями. З огляду на те, що криміналістичне забезпечення як діяльність має комплексний характер, є всі підстави говорити про необхідність її комплексного аналізу. Крім того, ідеться про криміналістичне забезпечення, саме методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах, – досить специфічної сфери застосування знань із різноманітних галузей науки й практики.

У монографічному дослідженні автором досить вдало проводиться конкретизація (з урахуванням потреб слідчої практики) основних напрямів наукових пошуків криміналістів у галузі взаємодії та взаємовпливу криміналістики й слідчої практики, аргументація змісту поняття «криміналістичне забезпечення методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах» та його визначення. Розроблено процедуру криміналістичного забезпечення методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах, з урахуванням результатів вивчення основних елементів наукового, інформаційного, науково-методичного, матеріально-технічного та інших видів забезпечення практики. Розкрито зміст і специфіку основних етапів криміналістичного забезпечення методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах. Подано вагомі пропозиції щодо критеріїв визначення пріоритетних напрямів наукових досліджень проблем криміналістичної методики розслідування злочинів, вчинених у пенітенціарних установах.

Як висновок зазначимо, що монографічне дослідження «Теорія і практика криміналістичного забезпечення розслідування злочинів вчинених в пенітенціарних установах», підготовлене доцентом кафедри кримінального права і процесу Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, кандидатом юридичних наук, доцентом Батюком Олегом Володимировичем, відповідає вимогам, що висуваються до наукових робіт такого виду, та рекомендоване до опублікування як наукове видання.